Dziękuję!
Otwieram XVIII sesje Rady Gminy Lipno.
Witam serdecznie pana Wójta, pana Andrzeja Szychulskiego,
Witam panią mecenas,
Witam panią Skarbnik, 
Witam panią Kierownik,
Witam pana Sekretarza,
Witam panią Żanetę, 
Witam wszystkich Radnych
Przedstawię państwu porządek obrad:
1.Otwarcie Sesji: 
a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum, także na 15 radnych jest obecnych 14 także sesja jest ważna aby podejmować decyzje
b) przyjęcie porządku obrad
c) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lipna
d) sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od czasu poprzedniej Sesji i z wykonania uchwał.
 2 Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) rozpatrzenie petycji dotyczącej zmiany przepisów prawa miejscowego
b) rozpatrzenie petycji
c) określenia średniej ceny lipnowskiej paliwa w Gminie Lipno na rok szkolny 2020/2021
d)zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na terenie Gminy Lipno na rok 2020
e) wyrażenie zgody na nabycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej na własność Gminy Lipno
f) udzielenie pomocy finansowej Miastu Lipno w 2020 roku
g) wyrażenia zgody na ustanowienie hipoteki na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipno
h) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lipno na 2020 rok
i) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipno na lata 2020-2029
3. Składanie interpelacji.
4. Informacja ze złożonych interpelacji i zapytań Radnych.
5. Wolne wnioski i informacje.
6. Zakończenie obrad XVIII sesji Rady Gminy Lipno
To jest porządek , proszę pana Wójta
Panie przewodniczący …
Ja poproszę jeszcze o potwierdzenie obecności 
Proszę poprosić o potwierdzenie obecności
Potwierdzone, tak
Na piętnastu jest czternastu obecnych radnych 
Proszę panie Wójcie
Panie przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowni Państwo. 
Bardzo bym prosił o poszerzenie porządku obrad na dzisiejszej Sesji o projekt  uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Ośrodkach Wsparcia. Bardzo bym prosił żeby tą uchwałę omówiła pani Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Chciałbym tylko państwu nadmienić , że ta uchwała budowana jest z faktem, że w czwartym kwartale rozpoczniemy czy uruchomimy już funkcjonowanie planowanego pobytu w miejscowości Krzyżówki. Jeżeli państwo pozwolicie to omówimy uchwałę przez panią Kierownik. W momęcie kiedy  przyjdzie czas na wywołanie tej uchwały w porządku obrad to nie będziemy jej drugi raz już omawiać. W tej chwili chciałem aby Szanowna Rada wiedziała na co głosuję przy poszerzeniu porządku obrad.
Dziękuję bardzo 
Dziękuję
Proszę chciałabym 
Tak proszę
Szanowni Państwo wprowadzamy projekt w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Ośrodkach Wsparcia.  I tak jak pan mówił w tym Ośrodkiem Wsparcia będzie Dzienny Dom Pobytu SENIOR+ w Krzyżówkach. Związku z tym osoby, które zostały zakwalifikowane do tego ośrodka wsparcia będą całkowicie zwolnione od ponoszenia odpłat za pobyt. I bardzo proszę o wywołanie tej uchwały żeby te osoby które tam będą przebywały nie będą ponosiły żadnych opłat. Zgodnie z projektem, bo w projekcie jest dokładnie opisane, że osoby które będą korzystały z Dziennego Domu Pobytu SENIOR+ nie będą ponosiły żadnych opłat. To wszystko będzie finansowane z projektu . Także bardzo proszę o przegłosowanie tej uchwały ponieważ już w niekrótkim czasie osoby będą tam dojeżdżać i na pewno będą  zadowolone.
Dziękuję
To co pan Wójt wnioskował o poszerzenie porządku obrad musimy teraz przegłosować cały porządek obrad . 
Proszę o przegłosowanie porządku obrad!
Kto jest za? 14 za 
Dziękuję 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy 
Kto jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy, 13 za, 1 wstrzymujący się 
Dziękuję 
Przejdziemy do punktu d) sprawozdanie Wójta z działalności  od czasu poprzedniej Sesji i  wykonania uchwał.
Proszę Panie Wójcie
Panie Przewodniczący, Wysoka Rado
Przedstawiam w tej chwili sprawozdanie z działalności między sesjami i z wykonania uchwał Rady Gminy jak państwo pamiętacie dokładnie 3 miesiące temu odbyła się nasza ostatnia sesja od tego czasu wykonaliśmy następujące działania:
W dniu 30 czerwca 2020 roku zakończono prace budowlane i oddano do użytkowania Otwartą Strefę Aktywność w miejscowości Łochocin. Inwestycja była dofinansowana przez Ministra Sportu i Turystyki  ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej w kwocie 50 tyś złotych. 
W dniu 15 lipca 2020 roku ogłoszono w Biuletynie Zamówień Publicznych przetarg nieograniczony, którego przedmiotem była dostawa sprzętu i wyposażenia do świetlicy wiejskiej w Kolankowe. Termin składania ofert upłynął 29 lipca 2020 roku. Do postępowania przystąpiło 7 Wykonawców. Najkorzystniejszą ofertę złożyli:
- „DRZEWIARZ-BIS” Sp. z o.o. z Lipna oraz
- PRZEDSIĘBIORSTWO HANDLOWO- USŁUGOWE PHU „BMS ” Kwidzyn
W wyniku postępowania zawarto dwie umowy:
1. Umowa nr 23/2020 z firmą PRZEDSIĘBIORSTWO HANDLOWO- USŁUGOWE PHU „BMS ”  została zawarta w dniu 25.08.2020 r. na kwotę 45 016,77 zł
2. Umowa nr 24/2020 z firmą „DRZEWIARZ-BIS” Lipno na kwotę 12 373,80 zł została zawarta w dniu 25.08.2020 r.
Inwestycja jest realizowana w ramach Programu Obszarów Wiejskich i jest współfinansowana ze środków Unii Europejskiej z Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich.         
 W miesiącu sierpniu 2020 r. utwardzono nawierzchnię drogi gminnej płytami ażurowymi osadzonymi w krawężniku betonowym na podsypce cementowo piaskowej i podbudowie z kruszywa łamanego, na powierzchni 147m2 w miejscowości Rumunki Podgłodowskie, prace te wykonywał Zakład Drogowo Mostowy DROMOST z Lipna. Koszt realizacji tego zadania wyniósł 36 715,80 zł .
Utwardzono drogi osiedlowe gminne kruszywem betonowym i tłuczniem kamiennym w sołectwie Lipno Wieś II na odcinku 230 mb; pod wykonanie podwójnego utrwalenia grysem bazaltowym i emulsją asfaltową w roku 2021 w ramach  przeznaczonego na ten cel funduszu soleckiego. W tym miejscu naprawdę chciałby bardzo, bardzo podziękować panu sołtysowi sołectwo Lipno Wieś II który bardzo mocno się zaangażował, jest także również udostępniają swój sprzęd do tego aby ta inwestycja przebiegła bardzo sprawnie przed ewentualnymi możliwościami wykonania powierzchni utrwalenia drogi w roku 2021. Na pewno wartość tego działania była by zdecydowanie większa w przypadku kiedy byśmy to zlecili firmie budowlanej. Wykonywaliśmy to w własnym zakresie korzystają również z własnego sprzętu.
W dniu 14 sierpnia 2020 r. w odpowiedzi na ogłoszonego przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego naboru wniosków w ramach  Funduszu Dróg Samorządowych opracowano i złożono dokumentacje dla 3 dróg gminnych tj.
 1.„Przebudowa drogi gminnej Zbytkowo- Chełmica na odcinku 902 mb.   Wartość kosztorysowa inwestycji to 1 022 296,78zł, koszty kwalifikowane to 1 007 992,46zł  z czego 604 795,00zł czyli 60% stanowi dofinansowanie ze środków Państwowego Funduszu Celowego - Funduszu Dróg Samorządowych.
2. nasza droga to „Przebudowa drogi gminnej Popowo-Wichowo nr 170528C i drogi Popowo-Popowo nr 170653C ”  na odcinku 4266 mb. Wartość kosztorysowa  3 347 652,04zł 
3. droga „Przebudowa drogi gminnej Głodowo-Suradówek  etap I i II” na odcinku 1853 mb. Wartość kosztorysowa inwestycji to 2 278 670,64zł, w przypadku otrzymania dofinansowania to 60% wynosiła by 1 342 657,00zł 
W dniu 31.08.2020 roku zakończono przyjmowanie wniosków na zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego na II półrocze 2020 roku. Liczba producentów rolnych, którzy złożyli wnioski  o zwrot podatku akcyzowego na II półrocze 2020 roku  wynosi 504 osoby. Kwota przeznaczona na wypłatę podatku akcyzowego producentom rolnym wyniosła 427.065.40 zł. Wypłata w/w kwoty nastąpi w terminie od 01.10.2020 roku do 31.10.2020 roku po otrzymaniu dotacji z Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy.
W dniu 3 września 2020 roku ogłoszono w Biuletynie Zamówień Publicznych przetarg nieograniczony, którego przedmiotem była Przebudowa drogi gminnej nr 170634C ul. Rolna. Termin składania ofert upłynął 18 września 2020 roku. Do postępowania przystąpiło 2 Wykonawców. Najkorzystniejszą ofertę złożyli:
Przedsiębiorstwo Robót Drogowych Sp. z o.o.
ul. Wojska Polskiego 8, 87-600 Lipno oraz
Firma Inżynieryjno drogowa DROGTOM Sp. z o.o. 
Ul. Krzywa Góra 8/10, 87-800 Włocławek
W chwili obecnej trwają prace związane z oceną złożonych ofert 
Gmina Lipno zakupiła w ostatnim czasie: 10 szt. zbiorników po 1000 l oraz wóz do wody pitnej o pojemności  5000 l, jako zastępcze źródło wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi  podczas awarii wodociągu lub jako dodatkowe źródło wody.
Dnia 11.09.20 Gmina Lipno wystąpiła do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipnie  z prośbą o wydanie opinii sanitarnej dotyczącej spełnienia wymagań higienicznych i zdrowotnych na zastosowanie materiałów oraz wyrobów wykorzystywanych do awaryjnego zaopatrzenia w wodę oraz zaopiniowania i zatwierdzenia Procedury użytkowania zbiornika służącego do zaopatrzenia ludzi w wodę przeznaczoną do spożycia w sytuacji awaryjnej.
 W dniu 15.09.2020 Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie  po weryfikacji złożonej  dokumentacji zaopiniował go pozytywnie. 
Szanowni Państwo w tym miejscu odniosę się do tego co się wydarzyło w tym roku kiedy wystąpiły wzmożone niedobry wody. W kilku miejscowościach szczególnie w sołectwie Chodorążek występowały niedobory. Mogę za to przeprosić i oczywiście my czyniliśmy wszelkiego rodzaju starania które miały wyeliminować to i mam nadzieję że to co uczyniliśmy spowoduje, że w następnym roku to się już nie powtórzy. Ale na takie właśnie  okoliczności Szanowni Państwo będziemy posiadać tak jak tu przedstawiłem 10 zbiorników po 1000 l wody i jeżeli będą takie sytuacje będziemy dostarczać wodę do właścicieli nieruchomości, mamy również sprzęt do tego aby tą wodę, dobrą wodę do spożycia dowieść. Ale życzmy sobie aby takiej sytuacji nie było. 
W dniu 16.09.2020r. dokonano odbioru końcowego inwestycji pn.: „Modernizacja polegająca na remoncie drogi gminnej Kłokock - Głodowo na odcinku 1,430 km – którą wykonywała Firma Inżynieryjno-Drogowa DROGTOM Sp. z o. o. Włocławek.  Koszt realizacji inwestycji wyniósł   1 007 793,74 zł, z czego  604 676,00 zł tj 60% stanowi dofinansowanie ze środków Państwowego Funduszu Celowego – Funduszu Dróg Samorządowych.
Chcemy również w tym miejscu poinformować państwa, że do końca miesiąca września dodatkowo na terenie Gminy Lipno zawieziono jeszcze 800 ton kruszywa betonowego w dwóch sołectwach.
W dniach od 02.09.2020 do 25.09.2020 Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska przeprowadził kontrolę w zakresie eksploatacji gminnych oczyszczalni ścieków oraz gospodarki ściekowej w miejscowościach Karnkowo, Łochocin oraz Radomice.
Główny cel: Kontrola przestrzegania warunków dotyczących ilości i jakości ścieków wprowadzanych do wód lub do ziemi określonych w pozwoleniach wodno prawnych.
W trakcie kontroli nie stwierdzono naruszeń i  popełnionych wykroczeń. 
Tu też podziękowania dla gospodarki komunalnej oraz dla pani Natalii Majda, która tym się zajmuje i oczywiście pracowników tak którzy pracują na oczyszczalni, że mamy tutaj te wyniki z tego tytułu nie będziemy ponieść żadnych konsekwencji.
W dniu 30 września zakończono roboty budowlane na targowisku gminnym w miejscowości Złotopole. Inwestycja jest realizowana w ramach projektu pn. „Budowa targowiska gminnego w miejscowości Złotopole przeznaczonego na cele promocji lokalnych produktów” i jest współfinansowana ze środków Unii Europejskiej z Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich. Głównym wykonawcą jest firma TreBud S.C. P. Zalewski oraz P. Jaworski ul. Polna 3, 87-800 Włocławek. Wartość podpisanej umowy to 1 459 148,07 zł. Kwota otrzymanego dofinansowania wynosi 928 455,92 zł.
Od 1 września prowadzony jest Powszechny Spis Rolny, który potrwa do 30 listopada 2020 r. Jest to badanie pełne realizowane co 10 lat we wszystkich państwach członkowskich ONZ i obejmuje wszystkie gospodarstwa rolne. Spisowi podlegają gospodarstwa osób fizycznych oraz osób prawnych i jednostek organizacyjnych niemających osobowości prawnej, które 1 czerwca 2020 r. prowadziły działalność rolniczą. Na terenie Gminy Lipno do spisania jest 1118 gospodarstw. Na dzień 28.09.2020 r. spisanych zostało 75 gospodarstw. Udział w spisie jest obowiązkowy. Tu też ważna informacja.
OBOWIĄZEK SPISOWY ROLNICY MOGĄ ZREALIZOWAĆ SAMEMU poprzez wypełnienie dostępnego na stronie pod nazwą https://spisrolny.gov.pl formularza lub dzwoniąc na infolinię spisową pod numer: 22 279 99 99. To podstawowa metoda spisu. 
Dla osób, które nie mają dostępu do Internetu, w Urzędzie Gminy Lipno utworzono stanowisko wyposażone w komputer, gdzie można dokonać samo spisu.
Z użytkownikami gospodarstw, którzy nie spiszą się samodzielnie kontaktować się będą Gminni Rachmistrze Spisowi, wyłonieni w drodze naboru przez Gminne Biuro Spisowe. Zgodnie z wytycznymi Wojewódzkiego Biura Spisowego w Bydgoszczy w Gminie Lipno jest 4 Gminnych Rachmistrzów, którzy swoją pracę rozpoczną z dniem  01.10.2020 r. 
Ze względu na panującą sytuację epidemiczną Centralne Biuro Spisowe przyjęło założenie, że na chwilę obecną spis realizowany będzie przez Rachmistrzów Gminnych wyłącznie metodą wywiadu telefonicznego. Rolnik ma obowiązek udzielić rachmistrzowi odpowiedzi na pytania z formularza spisowego. 
Szczegółowe informacje dotyczące Powszechnego Spisu Rolnego dostępne są na stronie pt.: https://spisrolny.gov.pl oraz w siedzibie Gminnego Biura Spisowego w Urzędzie Gminy Lipno, ul. A. Mickiewicza 29, 87-600 Lipno, pokój nr 29.
W Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Lipnie wraz z rozpoczęciem nowego roku szkolnego przyznano 187 dzieci z terenu Gminy Lipno, uczęszczających do przedszkoli, szkół podstawowych i ponadpodstawowych, posiłek z programu „Posiłek w szkole i domu” 
W okresie od 1 do 15 września 114 rodzin z gminy Lipno złożyło wnioski o przyznanie stypendium szkolnego dla 247 uczniów w wieku szkolnym. 
Został podpisany również wniosek o dofinansowanie projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego pod nazwą: „Kujawsko – Pomorska Teleopieka” Realizacja projektu realizowana będzie planowana jest w okresie od października 2020 r. do czerwca 2023 r. i swoim zasięgiem ma objąć dziesięciu mieszkańców Gminy Lipno, którzy potrzebują wsparcia w codziennym funkcjonowaniu. Wydatki do dnia 30.09.2020 r. w zakresie świadczeń rodzinnych, zasiłku dla opiekuna, świadczeń z funduszu alimentacyjnego, świadczeń wychowawczych i świadczeń Dobry Start. Łącznie te świadczenia Szanowni Państwo obieramy na kwotę  15 606 131,19 zł
Podjęte zostały Zarządzenia w następujących sprawach:
- powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Różyckiego w Jastrzębiu,
- powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego,
- podania do publicznej wiadomości danych dotyczących wykonania budżetu Gminy Lipno za II kwartał 2020 r.
- odwołania ze stanowiska dyrektora Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Różyckiego w Jastrzębiu,
- powierzenia stanowiska dyrektora Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Różyckiego w Jastrzębiu
-przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lipno za I półrocze 2020 roku, kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych instytucji kultury,
-ustalenia wysokości dodatków motywacyjnych dla dyrektorów zespołów szkół, szkół podstawowych,
- wyznaczenia koordynatora do spraw dostępności,
- oraz zarządzenia w sprawie zmiany  budżetu Gminy Lipno na 2020 r.
Uchwały podjęta na poprzedniej sesji została przekazana do Nadzoru Prawnego Wojewody, do Regionalnej Izby Obrachunkowej, a także do  publikacji w Dzienniku Urzędowym  Województwa Kujawsko-Pomorskiego.
Szanowni Państwo myślę że jest to właściwy czas na to, że będę mógł ewentualnie wystąpić do mieszkańców z apelem związku z tą sytuacją epidemiologiczną na terenie powiatu lipnowskiego. Stosowne również pismo w podjęciu działań złożył Starostwa Powiatu Lipnowskiego pan Krzysztof Baranowski, który za równo jest również szefem Zarządzania Kryzysowego. Myślę, że to są ważne informacje dla nas i dla naszych również mieszkańców. Szanowni Państwo związku ze zwiększeniem liczby osób z potwierdzonych zakażeniem CORONOWIRUSEM w naszym powiecie. W trosce o bezpieczeństwo państwa i państwa rodzin kierując się do was za równo klientów jaki i urzędników apelujemy ponownie do mieszkańców o ograniczenie wizyt w budynkach urzędu i jednostek gminy do niezbędnego minimum. W miarę możliwości sprawy urzędowe proszę załatwiać w formie elektronicznej, telefonicznej, drogą pocztową lub po przez epuap. Prosimy również o regulowanie należności i opłat w postaci płatności elektronicznej na skazanych fakturach lub decyzjach  numer rachunku bankowego. Chce również państwa poinformować, że od 5 października wprowadzamy w Urzędzie Gminy będzie formularz osób odwiedzających urząd. Każdy interesant będzie zobowiązany do wypełnienia go oraz będzie podany również badaniu temperatury. Po nad to na to chciałbym również państwa poinformować o tym że związku z epidemią wszelkie planowane uroczystości, imprezy, wydarzenia kulturalno-społeczne o charakterze masowym które mogą być powodem tworzenia się dużych skupisk ludzi na terenie gminy Lipno nie będą organizowane przynajmniej do końca bieżącego roku. Życzmy sobie, żeby  w przypadku epidemii chorych było jak najmniej, oczywiście w głównej mierze zależy to również od nas samych musimy przestrzegać reżimu sanitarnego a zarazem postępować tak aby nie narażać również innych na to żeby mogło wystąpić zakażenie.
Ja myślę jeśli jeszcze będzie czas to w momęcie kiedy będzie kordon będziemy mogli na ten temat  porozmawiać. Bardzo gorąco dzieckuję. Jeżeli są pytania i będę w stanie na nie odpowiedzieć to bardzo proszę. Odnośnie sprawozdania z realizacji tutaj zadań i przedsięwzięć w okresie między sesyjnym  to wszystko. Dziękuje bardzo
Dziękuje za sprawozdania. Może są jakieś pytania? Nie widzę.
Przechodzimy do punktu drugiego: Podjęcia uchwał w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej zmiany przepisów prawa miejscowego. 
Proszę radnego Rafała Has o przedstawienie petycji
Petycja dotycząca zmiany przepisów prawa miejscowego, a w szczególność udzielenia dofinansowania  pieniężnego lub rzeczowego dla rodziców dzieci uczęszczających do szkół i przedszkoli oraz utworzenia miejsc do zostawienia odzieży itp. Dla osób potrzebujących wpłynęła w dniu 01 czerwca 2020r. Ze względu na ogłoszony stan epidemii posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zostało zwołane z zachowaniem podwyższonych zasad higieny  i bezpieczeństwa na dzień 22 września br. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 22 września br. Rozpatrzyła wniesioną petycję oraz przygotowała i przyjęła w formie uchwały niniejszy projekt uchwały. Komisja przeanalizowała kolejno wszystkie postulaty wymienione w petycji oraz zawarte w nich poszczególne żądania, a także załącznik. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji stwierdziła, że załącznik pozostaje bez związku z żądaniami zawartymi w petycji. Wyraziła również dezaprobatę do wykorzystywania ustawowego obowiązku publikacji skanu petycji w celu rozpowszechniania treści tzw. proroctw. W odniesieniu do pkt1 petycji Komisja Skarg, Wniosków i Petycji stwierdziła stan faktyczny i prawny. W zakresie pkt2 petycji Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zasięgnęła opinii kierownika GOPS, która została przedstawiona ustnie podczas posiedzenia Komisji. 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała żądania zawarte w punktach 1-2 petycji za niezasadne ze względu: punkt 1.Ustalony stan faktyczny i prawny. Brak jest podstawy prawnej umożliwiającej przekazanie rodzicom dofinansowania pieniężnego lub wsparcia rzeczowego w postaci przekazania tabletów. Od momentu ogłoszenia przepisów dotyczących realizacji na ucznia w formie zdalnej (kształcenia na odległość), na podstawie upoważnień, dyrektorzy w szkołach mieli możliwość wypożyczenia sprzętu komputerowego dla rodziców uczniów. Wypożyczenia były realizowane w porozumieniu z dyrektorem i wychowawcą klasy. Gmina Lipno wzięła udział w rządowych programach „Zdalna szkoła" oraz "Zdalna szkoła+", w ramach których zakupiła 74 laptopy wraz z oprogramowaniem i 20 routerów z dostępem do Internetu za łączną kwotę 171.724,14zł. Zgodnie zobowiązującymi przepisami prawa, Wójt Gminy Lipno upoważnił do użyczenia tego sprzętu jako niezbędnego do realizacji przez ucznia lub nauczyciela zajęć z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość. W związku z powyższym zostały zaspokojone najpilniejsze potrzeby mieszkańców w zakresie udostępnienia nieodpłatnie sprzętu niezbędnego do realizacji nauczania zdalnego. Powszechnie obowiązujące przepisy ustaw oraz rozporządzenia określiły zasady dotyczące pobierania zasiłku i zwiększenia zasiłku dla rodziców pozostających z dziećmi w okresie zawieszenia zajęć w szkołach ze względu na ogłoszony stan zagrożenia epidemicznego i stan epidemii. Rządowe rozwiązania w tym zakresie realizują postulaty wsparcia dla osób pozostających w domu w celu opieki nad dziećmi i niemogących podjąć pracy zarobkowej w związku z czym nie istnieje potrzeba wprowadzania dodatkowych form wsparcia finansowego dla rodziców. Ponadto brak jest podstaw prawnych do udzielenia tego typu wsparcia ze środków budżetu gminy. W związku z wprowadzeniem nauczania zdalnego realizowanego przez nauczycieli szkół podstawowych i przedszkoli za nieuprawniony uznaje się wyrażony pogląd o przerzuceniu na rodziców obowiązków związanych z edukacją dzieci. Lekcje przygotowywane i realizowane są przez nauczycieli w sposób biorący pod uwagę ograniczenia wynikające ze stanu epidemii, zasięgu i mocy połączeń internetowych, stopnia rozwoju i percepcji dzieci i młodzieży w poszczególnych klasach, podstawy programowej itp. Wykorzystaniem różnych metod kształcenia na odległość Punkt 2.Ustalony stan faktyczny. Miejscem gdzie można zostawić odzież, obuwie oraz żywność dla osób potrzebujących jest siedziba Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipnie przy ul. Mickiewicza 29,87-600 Lipno. Wobec powyższego w pełni uzasadnione jest podjęcie uchwały w proponowanym brzmieniu. Dziękuję bardzo
Dziękuję, są jakieś pytania? Nie widzę
Dziękuję, proszę o przedstawienie uchwały
UCHWAŁA NR XVIII/95/2020 RADY GMINY LIPNO z dnia 30 września 2020r. w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej zmiany przepisów prawa miejscowego.
Dziękuję przechodzimy do głosownia, dziękuję 14 za
Dziękuję, przejdźmy do punktu b) rozpatrzenia petycji
Proszę radnego Rafała Hasa.
W dniu 3 kwietnia 2020r. do Rady Gminy Lipno wpłynęła petycja złożona przez Panią Adwokat Renatę Sutor w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego (wprowadzenie lokalnej „tarczy antykryzysowej”). Wnosząca petycje postuluje o zmianę przepisów prawa miejscowego, a szczególności wprowadzenie lokalnej „tarczy antykryzysowej” na wszystkich obywateli Gmin/ Powiatów/ Województw poprzez:
 1) umorzenie połowy rocznej wysokości podatku od nieruchomości dla wszystkich mieszkańców Gmin/ Powiatów/ Województw (tzn. umorzenie rat podatku od nieruchomości za II i III kwartał tego roku), a resztę o jego odroczenie na okres pół roku, a ponadto obniżenie wysokości tego podatku do minimum w przyszłym roku kalendarzowym; 
2) niepobieranie podatków targowych przez okres pół roku od osób handlujących na jarmarkach, a po tym terminie o obniżenie ich wysokości do minimum;
 3) niepobieranie podatków od osób, które mają występy na ulicach w wyznaczonych do tego miejscach przez okres pół roku, a po tym terminie o obniżenie do minimum wysokości opłat za te występy;
4)umorzenie przez okres pół roku należności z tytułu wywozu śmieci, a po tym terminie obniżenie opłat za wywóz śmieci do opłaty minimalnej; 
5)niepobieranie opłat za parking i przez okres pół roku a po tym terminie o zmniejszenie opłaty za godzinę parkowania; 
6) wydanie uchwały solidarnościowej – jednoczącej wszystkich władz lokalnych w walce z Korono wirusem w tym zakresie. Przedmiotową petycję Przewodniczący Rady, zgodnie ze Statutem Gminy Lipno skierował pod obrady Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Która na posiedzeniu w dniu 22 września br. zapoznała się z treścią w/w petycji, dokumentacją dołączoną do tej petycji oraz aktami prawnymi w tej sprawie. W wyniku dokonanej analizy Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wydała następującą opinię: 
Ad1.i Ad4. W naszym systemie prawnym zarówno podatki jak i opłaty za śmieci– są to obowiązkowe świadczenia pieniężne, pobierane przez Państwo w tym wypadku przez samorząd na podstawie przepisów rangi ustawowej za realizację zadań publicznych. Głównymi cechami danin publicznych – podatków i opłat za śmieci, jest ich powszechność, przymusowość oraz bezzwrotność. Oznacza to, mniej więcej, że istnieje powszechny obowiązek zapłaty podatku przez wszystkich obywateli – jest to zasada. Tylko ustawodawca może w akcie prawnym mającym status ustawy zwolnić wszystkich obywateli z w/w. danin. Decyzje dotyczące ulg, umorzeń i zwolnień są udzielane podatnikom w szczególności z ważnych względów społecznych i ekonomicznych. Zgodnie z art.67a oraz 67b Ordynacji podatkowej, podatnik będący w trudnej sytuacji może ubiegać się o odroczenie terminu płatności podatku i zaległości podatkowej, rozłożenie na raty podatku oraz zaległości, a także o umorzenie zaległości podatkowej. Ulgi w spłacie zobowiązań są często stosowanym narzędziem przez wójtów, burmistrzów i prezydentów miast, czyli przez samorządowe organy podatkowe. Postępowanie w sprawie udzielenia ulgi w spłacie zobowiązań ma charakter indywidualny i stanowi szczególny rodzaj postępowania, w ramach którego  sprawy rozstrzygane są na podstawie uznania administracyjnego. Pojęcie "ważny interes podatnika" oraz "ważny interes publiczny" stanowią klauzule generalne. Jako ważny interes publiczny, zgodnie ze stanowiskiem doktryny ,wskazywane są sytuacje, w których poprzez spłatę należnego podatku narażone są wartości mające znaczenie społeczne, stanowiące podwaliny prawa, jak zasady sprawiedliwości społecznej, równości, prawa do wynagrodzenia za pracę i wiele innych zasad, na których zbudowane są poszczególne gałęzie prawa. W interesie publicznym jest także to, by podatnicy mogli odzyskać samodzielność finansową. Natomiast poprzez ważny interes podatnika należy rozumieć sytuacje, w których zapłacenie podatku doprowadziłoby do zagrożenia egzystencji podatnika lub jego rodziny w wyniku niezdolności do utrzymania się. W trakcie postępowania każdy przypadek rozpatrywany jest indywidualnie, a decyzja wydawana zostaje na podstawie całokształtu okoliczności występujących w konkretnej sprawie. W tym miejscu należy nadmienić, że Rada Gminy Lipno, zastosowała jako jedno z rozwiązań mających na celu złagodzenie społeczno-gospodarczych skutków korona wirusa dla przedsiębiorców, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19, wprowadzając przedłużenie terminów płatności rat podatku od nieruchomości: gruntów, budynków i budowli związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej (Uchwała Nr XV/86/2020 Rady Gminy Lipno z dnia 5 maja 2020r. w sprawie przedłużenia terminów płatności rat podatku od nieruchomości przedsiębiorcom będącym podatnikami podatku od nieruchomości na terenie Gminy Lipno, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19).  Postulat z petycji dotyczy umorzenia przez okres roku należności z tytułu wywozu odpadów komunalnych, a po terminie obniżenie tych opłat do nie jest możliwy do spełnienia, ponieważ opłaty wynikają z umowy podpisanej z podmiotem dokonującym odbioru tych odpadów wyłonionym w drodze przetargu, który wykonuje umownie przerwanie, związku z tym Gmina ma obowiązek zapłaty za wykonane usługi. Opłaty za odpady komunalne pobierane od mieszkańców są źródłem pokrycia właśnie tych kosztów. Niedopuszczalne jest finansowanie systemu z innych środków pochodzących z budżetu gminnego.
 Ad. 2. Na terenie gminy Lipno funkcjonuje targowisko dwa razy w miesiącu. W okresie od 3 marca 2020r. do 17 maja 2020r. było nieczynne. Ustalone opłaty są na niskim poziomie, ich zniesienie nie wpłynęłoby na polepszenie sytuacji ekonomicznej podmiotów handlujących na tym targowisku; 
Ad. 3 Na Terenie gminy Lipno nie występuje opłata za występy na ulicach; 
Ad. 5. Na terenie gminy Lipno nieostała wprowadzona strefa płatnego parkowania w związku z czym zaparkowanie nie są pobierane opłaty; 
Ad. 6 Rada Gminy Lipno popiera działania służące dobru mieszkańców gminy Lipno w walce z epidemią, lecz nie jest to uzależnione od podjęcia uchwały solidarnościowej, która w tym zakresie jest zbędna. Mając na uwadze sytuację epidemiczną budżet Gminy Lipno, jak również pozostałych gmin w Polsce zostanie pozbawiony wpływów z tytułu jeszcze wielu innych podatków i z innych źródeł składających się na dochody Gminy, co znacząco pogorszy stan finansów publicznych, a w konsekwencji negatywnie wpłynie na realizację obligatoryjnych zdań gminy .Podmioty gospodarcze, osoby fizyczne borykające się z negatywnymi skutkami pandemii mają możliwość korzystania z zapisów tzw. „tarczy antykryzysowej” uchwalonej przez parlament  . Pomoc rządu jest również wskazana dla samorządów, które niewątpliwie znajdują się także w bardzo trudnej sytuacji. Spełnienie postulatów zawartych w petycji, biorąc pod uwagę możliwości Gminy Lipno oraz przepisy prawa nie jest możliwe. 
Dziękuję, czy może są jakieś pytania? Nie widzę proszę kolegę przewodniczącego o odczytanie  uchwały.
UCHWAŁA NR XVIII/ 96/ 2020 RADY GMINY LIPNO z dnia 30 września 2020r. w sprawie rozpatrzenia petycji.
Dziękuję , przechodzimy do głosowania , 14 za 
Przechodzimy do punkt c) określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Lipno na rok szkolny 2020/2021
Szanowni Państwo zgodnie z art. 32 ust. 6 ustawy Prawo Oświatowe obowiązkiem gminy jest zapewnienie niepełnosprawnym dzieciom pięcio letnim i sześciu letnim oraz dzieciom objętym wychowaniem przedszkolnym na podstawie art. 31 ust. 2 bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do najbliższego przedszkola, oddziału przedszkolnego bądź  innej formy wychowania przedszkolnego bądź ośrodka rewalidacyjno-wychowawczego. Natomiast art. 29 ust. 4  określa się również zasady bezpłatnego transportu i opieki nad uczniami niepełnosprawnymi w drodze do i ze szkoły. Oczywiści  obowiązki, o których mowa w przepisach gmina realizuje poprzez zorganizowanie bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu dzieci, młodzieży i uczniów we własnym zakresie ale także również poprzez zwrot  kosztów przewozu, jeżeli dowożenie zapewniają rodzice dla nas Szanowni Państwo to jest duża pomoc w dowożeniu dzieci do szkół a za razem również dowożenia dzieci niepełnosprawnych. Również w Prawie oświatowym jest określony wzór do sposobu wyliczenia kosztów zwrotu rodzicom jednorazowego przewozu, w którym jednym z czynników branych pod uwagę do wyliczenia jest średnia cena jednostki paliwa w danej gminie właściwego dla danego pojazdu. Zgodnie z art. 39 a ust. 3 w/w. ustawy, średnią cenę jednostki paliwa w gminie określa na każdy rok szkolny Rada Gminy, w drodze uchwały , uwzględniając ceny jednostki paliwa w gminie. Do wyliczenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Lipno na rok szkolny 2020/2021, przyjęliśmy średnie ceny paliw: autogazu, oleju napędowego oraz benzyny bezołowiowej na dzień 15 września 2020r. dla Gminy Lipno ze stacji benzynowych zlokalizowanych na terenie miasta Lipno oraz gminy Lipno Mając powyższe na uwadze wywołanie stosownej uchwały jest uzasadnione.
Jeżeli to państwa jeszcze interesuje to wskaże jakie są ceny jednostkowe określonego rodzaju paliw
oleju napędowego w wysokości 4,50zł za 1litr
benzyny bezołowiowej Pb 95 w wysokości 4,60zł za 1litr; 
autogazu w wysokości 2,08zł za 1dm3.
Dziękuję bardzo
Jakieś pytania? Proszę panie przewodniczący o przeczytanie uchwały. 
UCHWAŁA NR XVIII/ 97/ 2020 RADY GMINY LIPNO z dnia 30 września 2020r . w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Lipno na rok szkolny 2020/2021
Dziękuję przejdźmy do głosowania, Dziękuje 14 za,
Przejdźmy do punktu d)  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na terenie Gminy Lipno na rok 2020
Proszę panią Kierownik
Wysoka Rado, Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo
W związku z pandemią wirusa SARS-COV 2 nie zostały i nie zostaną zrealizowane zadania Gminnego Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciw działania narkomani na terenie Gminy Lipno na rok 2020. Nie odbyły się zawody sportowe dla dzieci połączone z organizacją Dnia Dziecka w szkołach ponieważ dzieci nie uczęszczały do szkół. Nie zorganizowano wycieczek dla dzieci i młodzieży jako promocję zawierającą elementy profilaktyki uzależnienia. Odbyła się impreza edukacyjno-integracyjna „Akcja Lato” jednak nie wykorzystano wszystkich środków.
-w/w środki zostaną przeznaczone na dofinansowanie przedsięwzięć związanych z promocją zdrowego stylu życia oraz działań zapobiegających skutkom izolacji społecznej wywołanej epidemią COVID połączonych z konkursami profilaktycznymi,
- zakupimy sprzętu potrzebnego do pracy zdalnej to są laptopy, telefony komórkowe i środki ochrony osobistej dla osób które wykonują pracę w ramach gminnego programu profilaktyki z uwzględnieniem problemów alkoholowych związanych bezpośrednimi kontaktami z innymi osobami.
Sytuacja pandemii powoduje przedłużający się stres i lęk a także ograniczenie kontaktów społecznych co sprzyja wzrostowi spożycia alkoholu. Dlatego przy dużej zachorowalności należy wprowadzić pracę zdalną poprzez kontakty telefoniczne a także rozmowy przez komunikatory internetowe. Związku z powyższym proszę o przegłosowanie ustawy.
Dziękuję pani Kierownik czy są jakieś pytania? Nie widzę proszę o odczytanie uchwały
UCHWAŁA NR XVIII/ 98/ 2020 RADY GMINY LIPNO z dnia 30 września 2020r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciw działania narkomanii na terenie Gminy Lipno na rok 2020.
Dziękuję, przechodzimy do głosowania, 14 za, dziękuję.
Przechodzimy do punktu e) wyrażenie zgody na nabycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej na własność Gminy Lipno
Proszę panie Wójcie .
Pnie Przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowni Państwo
My jakom samorząd terytorialny możemy z budżetu udzielać innym jednostkom samorządowym pewnej pomocy finansowej w formie edukacji celowej lub pomocy rzeczowej pomoc ta finansowa  w formie dotacji ma dotyczyć Miasta Lipna… przepraszam
Przepraszam, Szanowni Państwo my o tym rozmawiamy bardzo często po to żeby podnieść komfort naszych mieszkańców, żeby no właśnie nie występowały niedobory wody chcemy w najbliższym czasie, myślę że będzie to czas następnej perspektywy finansowej, żebyśmy mogli zrealizować takie działanie infrastrukturalne . Żeby mogło to się wydarzyć to musimy mieć również miejsce dlatego też bardzo bym prosił o wyrażenie zgody na nabycie nieruchomości na własność Gminy Lipno umożliwiającej usadowienie IV Stacji Uzdatniania Wody na terenie Naszej Gminy. Ja myślę, że problem wody dotyczy wiele samorządów w naszym przypadku będzie to też takie działanie, które umożliwi nam  zaopatrzenie naszych mieszkańców  w przypadku awarii określonych stacją. Do tej pory mieliśmy wiele szczęścia nigdy nam się nie zdarzyło że mieliśmy w ostatnim czasie bakterie Coli związku z czym no tego nie doświadczyliśmy ale na pewno jest taka potrzeba żeby myśleć o zasobach wody żeby móc podawać ją mieszkańcom w okresie kiedy jest zmorzony pobór i jest taka potrzeba. Ja się bardzo cieszę że udało nam się tu dojść do porozumienia nabędziemy tą nieruchomość od pana radnego pana Bąka jest on najlepszym żeby mógł ulokować stację uzdatniania wody dlatego że poziomy są takie które umożliwiają zaopatrzenie mieszkańców tej części północno-wschodniej mieszkańców naszej gminy bez zbędnych utraceń ciśnienia a za razem bliskość naszego wodociągu tam gdzie mamy właściwe przekroje. Mam nadzieję że jeżeli się uda w następnej perspektywie zrealizować tą inwestycję no to naprawdę będzie już uczynione wszystko żeby tej wody nam nie zabrakło. Bardzo proszę Szanowną Radę o wywołanie powyższej uchwały umożliwiającej wykonanie zadań służących temu żeby w najbliższym czasie można było wykonać dokumętację a za razem również przeprowadzić w sposób wyboru technologii jaka miała być zastosowana w danej stacji.
Dziękuję bardzo.
Dziękuję . Czy są jakieś  pytania?
tak proszę pan radny Celmer
Mianowicie mam pytanie na bardzo delikatny temat jak słyszymy działkę od radnego trzeba będzie bardzo ostrożnie z tym tematem z punktem informacyjnym wyjść do społeczeństwa żeby nie było później niedomówień a będzie wszystkich interesowała kwota. Więc po prostu trzeba informację żeby to nie było z zaskoczenia.
Panie przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowni Państwo, oczywiście no musimy być przejrzyste  dlatego to nie jest przypadek że ja w tej chwili poinformowałem szanowną radę o tym, tego nikt nie chce ukrywać, oczywiście musi być wycena tak to się odbywa  w jednostkach samorządu terytorialnego i ta cena nie może odbiegać również od cen które odbywają się w sprzedaży w okolicach tego miejsca, także to musi być przejrzyste  tak , czy rzeczoznawcę my na to naprawdę nie mamy wpływu. Ja myślę że naprawdę za rozsądną cenę taka jaka na życzenie pana radnego. Ceny ziemi my znamy tak ceny ziemi na terenie naszego województwa ceny są naprawdę wysokie, bo jedynie tylko jak sobie przypominam w Wielkopolskim albo Małopolskim bądź Mazowieckim są wyższe a w przypadku naszego województwa one też są również wysokie, także na pewno jeżeli będzie ta wycena dojdzie do tego szanowni państwo będą mieć tutaj dyspozycje tego aby się wypowiedzieć a  środki będą zabezpieczone w naszym budżecie bo też różnie może być. One są zabezpieczone dziękuję
Dziękuję, czy są jakieś pytania? Nie widzę proszę o przedstawienie uchwały
UCHWAŁA NR XVIII/ 99/ 2020 RADY GMINY LIPNO z dnia 30 września 2020r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej na własność Gminy Lipno.
Dziękuję, przechodzimy do głosowania. Dziękuję 14 za
Przechodzimy do punktu f) udzielenie pomocy finansowej Miastu Lipno w 2020 roku jeszcze raz proszę panie Wójcie
Panie Przewodniczący , Szanowni Państwo ja bardzo przepraszam że zacząłem wcześniej omawiać tą uchwałę nie w tej kolejności. Tak nadmieniłem wcześniej my jako samorząd  mamy prawo udzielać dotacji na rzecz innych jednostek samorządu terytorialnego w formie dotacji celowej bądź w formie pomocy rzeczowej. Nasza pomoc będzie dedykowana do Miasta Lipno w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację zadania polegającego na modernizacji Cmentarza Komunalnego w Złotopolu. Pan Burmistrz wystąpił do nas z informacją o tym że jest taka potrzeba żeby dokonać działań modernizacyjnych polegających na dokonaniu dodatkowych lamp oświetleniowych oraz przebudowa również punktów czerpania wody, częściowo również przebudowa alejek z kostki brukowej oraz wykonanie prac modernizacyjnych na terenie tablicy cmentarnej. W formie przypomnienia chce również państwa poinformować, że my jako Gmina mamy porozumienie z Miastem Lipno, ponosimy 1/3 kosztów prowadzenia cmentarza komunalnego, jak również też 1/3 kosztów realizowanych zadań inwestycyjnych. Oczywiście tutaj w głosowaniu Szanownej Rady zdecyduje również czy udzielimy taką pomoc która by pozwoliła na podpisanie stosownej umowy  z panem burmistrzem Miasta Lipna. Dziękuję 
Dziękuję czy może są jakieś pytania? Nie widzę proszę o przedstawienie uchwały
UCHWAŁA NR XVIII/ 100/ 2020 RADY GMINY LIPNO z dnia 30 września 2020r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Lipno w 2020r.
Dziękuję przechodzimy do głosowania. Dziękuję 14 za.
Przechodzimy do punktu g) wyrażenia zgody na ustanowienie hipoteki na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipno.
Proszę pana Wójta
Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowni Państwo. Te przedmiotowe zabezpieczenie jest elementem  wymaganym przez dotującego czyli przez Województwo  Kujawsko-Pomorskie w ramach umowy  dofinansowującej projekt budowy utworzenie Dziennego Domu Pobytu w miejscowości Krzyżówki . Przedmiotowe zabezpieczenie ma obowiązywać  na okres 7 lat. My jednak Szanowni Państwo na poprzedniej sesji, czyli w czerwcu zabezpieczyliśmy środki w Uchwale Budżetowej a zarazem również w Wieloletniej Prognozie Finansowej na te lata w formie gotówki tak czy finansułu . Związku z tym wiemy o tym że mogło to by być pewne ograniczenie w przypadku uzyskanie właściwych wskaźników przy zaburzeniu samorządu dla nas nie było by to tak dużego problemu by to uczynić jednak inne jednostki wystąpiły żeby była inna forma takiego obciążenia dla budżetu było znaczące duże tak w przypadku mniejszych gmin. Związku z czym mamy wyrażenie zgody że możemy tutaj w ramach zabezpieczenia ustanowić hipotekę na jeden z naszych obiektów, wskazaliśmy właśnie te miejsce w których będzie prowadzony Dzienny Dom Pobytu. Także bardzo proszę o Szanowną Radę o to żebyk wywołać stosowną uchwałę. Dziękuję bardzo.
Dziękuję myślę że wszystko jest jasne tak że przechodzimy do uchwały
UCHWAŁA NR XVIII/ 101/ 2020 RADY GMINY LIPNO z dnia 30 września 2020r. w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie hipoteki na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipno.
Dziękuję, przechodzimy do głosowania. Dziękuję 14 za 
Przechodzimy do punktu h) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lipno na 2020 rok. Proszę pana Wójta
Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowni Państwo, bardzo bym  prosił o wprowadzenie autopoprawki zarówno do uchwały w sprawie uchwalenia budżetu w Gminie Lipno na rok 2020 a za razem również w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipno na lata 2020-2029. Ta autopoprawka dotyczy zabezpieczenia i wprowadzenia środków na zakup wyposażenia nowo budowlanego targowiska Szanowni Państwo powiem dlaczego tego nie uczyniliśmy kiedy zrealizowaliśmy projektu, dlatego że wykorzystaliśmy maksymalną kwotę dofinansowania więcej i tak byśmy tam nie otrzymali mamy dobrą sytuację finansową jak obawiając się że nie będziemy w stanie żeby próbować rozwiązać tego problemu nie wykonaliśmy tego wcześniej w tej chwili mamy nowe targowisko tak piękne wykonane jednak teraz musimy jeszcze postawić lady które ułatwiałyby sprzedającym możliwość  sprzedaż produktów regionalnych. Związku z czym bardzo bym prosił o to żeby było to ujęte w tej autopoprawce również Szanowni Państwo z związku z tym tak jak powiedziałem IV kwartale uruchomimy Dom Dziennego Pobytu jest taka potrzeba żeby wprowadzić osoby podopieczne do tego miejsca. W tej chwili posiadamy dwa busy oraz autobus 21 osobowy ale skala tego przewozu dzieci zarówno niepełnosprawnych a zarazem również osób które korzystają z naszego wsparcia do tego żeby dojechać do Domu Dziennego Pobytu. W tej chwili nasi podopieczni też korzystają z tego miejsca w Gminie Kikół mielibyśmy w stanie w dobry sposób zabezpieczyć dowozu dzieci przepraszam podopiecznych do tego miejsca dlatego też chcielibyśmy dokonać zakupu kolejnego busa który stanowił by również własny wkład bo musimy jeszcze poinformować Inspekcje Zarządzającą żeby zmieniła to w projekcie do tej pory mieliśmy tylko tam opłatę mobilizacyjną a my chcemy nabyć środek trwały do tego żeby móc się wywiązać z projektu bo w przypadku naszej Gminy to właśnie było by działanie jako własny wkład. Inne samorządy mogły zrobić to inaczej dojąc jaki własny wkład obiekt tak my nie mogliśmy, dlatego że w przypadku przepisów unijnych jest tak że jeżeli obiekt wcześniej był dofinansowany ze środków unijnych to przez okres 10 lat nie ma takiej możliwości żeby go wskazać na to że  był wkład własny. Także  też bym prosił o zabezpieczenie środków związku z tym że kończymy projekt a z wcześniejszej umowy wynika że musimy zatrudnić pracownika do świetlicy w Kolonkowie musimy również zabezpieczyć środki na zatrudnienie tej osoby. Myślę że w ramach tych naszych zasobów też no poradzimy sobie żeby ktoś był zatrudniony w tej świetlicy. oraz również na wniosek sołectwa Łochocin  zmiana przedsięwzięć w ramach funduszu  sołeckiego w tej chwili sołectwo Łochocin chce zabezpieczyć środki na zakup dwóch … przystankowych tak jak państwo dzisiaj zauważyliście że w uchwale budżetowej będą zmiany bardzo wielu przedsięwzięć w ramach funduszu sołeckiego i to jest ten podział umieszczony w waszych dokumentach które posiadacie czy materiałach natomiast  Łochocin związku z tym że u nich zebranie było troszkę później nie mógł tego uczynić dlatego ta zmiana będzie w autopoprawce do uchwalenia uchwały budżetowej oraz wieloletniej prognozie finansowej jeżeli pozwolicie oczywiście tę uchwale omówić jeszcze pani Skarbnik ale ta autopoprawka również w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Lipno na lata 2020-2029 związana jest z aktualizacją przedsięwzięć dostosowanych również wysokości działań. Jeśli będą tu jakieś pytania również udzielimy na nie odpowiedzi pani Skarbnik. Dziękuję bardzo. 
Dziękuję. Przechodzimy do głosowania. Najpierw tą autopoprawkę omowi pani Skarbnik
Proszę panią Skarbnik :
Powstałe  panie przewodniczący powstałe zmiany które proponuje się wprowadzić do uchwały budżetowej dotyczą zmiany: dochodów, wydatków a także gospodyń
W dochodach wprowadzone zostały:
-środki z Województwa Kujawsko-Pomorskiego na realizację zadania Przebudowa drogi gminnej  Okrąg – Kolankowo w wysokości 151.200 zł
-środki z Funduszu Dróg Samorządowych na realizacje zadań Modernizacja drogi gminnej Kłokock – Głodowo – 604.676 zł i Modernizacja drogi gminnej  Łochocin – Lisek jest to kwota 482.171 zł,
-środki zwiększenia subwencji oświatowej w wysokości  71.073 zł na wyposażenie w pomoce dydaktyczne do przedmiotów przyrodniczych w SP w Jastrzębiu,
-środki z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych wynoszą 1.175.958 zł,
-środki na zwrot części wydatków wykonanych w ramach funduszu sołeckiego w 2019r.wynoszą 159.873,13 zł,
-odszkodowanie za zalanie szkoły w Radomicach to16.430 zł,
-środki na realizację projektu „Utworzenie 13 Dziennych Domów Pobytu na terenie województwa kujawsko – pomorskiego” na rok 2020 jest to kwota 241.621zł, jak również
-środki na dofinansowanie zadań wynikających z programu „Senior+”–131.761 zł,
-otrzymaliśmy również środki z WFOŚiGW na realizacje zadania „Demontaż, transport i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Lipno” – 81.680 zł,
-środki za realizację projektu „Budowa boiska wielofunkcyjnego z infrastruktura techniczną przy Szkole Podstawowej w Jastrzębiu – 372.817,46 zł
Po za tym dostosowano plan dochodów do ich przewidywanego wykonania w zakresie rozliczenia dochodów za sprzedaż wody i odprowadzanie ścieków, dochodów z użytkowania wieczystego i najmu, otrzymanych darowizn, odszkodowań, rozliczeń z lat ubiegłych, wpływów z podatku od czynności cywilno prawnych, opłaty eksploatacyjnej, opłaty za zajecie pasa drogowego, udziałów w podatku dochodowym od osób prawnych, odsetek, wpływów z usług.
Zmniejszono plan dochodów za realizacje inwestycji Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0 oraz Budowa targowiska gminnego w Złotopolu z powodu niemożliwości rozliczenia tych inwestycji w 2020 roku i środki te poprostu nie zostały zrealizowane.  W wydatkach dokonano zmian w związku z aktualizacją w planach na wydatki bieżące dotyczy to środki na dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków, gospodarkę mieszkaniową, oświatę, programy polityki zdrowotnej, pomoc społeczną, gospodarkę komunalną, wynagrodzenia dla pracowników oświaty, wykonujących zadania w ramach prac interwencyjnych i robót publicznych oraz zatrudnienie pracownika do świetlicy w Kolankowie, a zmniejszono środki na administracje publiczną, odsetki od zaciągniętych kredytów i pożyczek, utrzymanie świetlic i boiska orlik oraz dotacje dla klubów sportowych. 
Wprowadzono dotację dla Powiatowego Transportu Publicznego, oraz dla Miasta Lipno na zadania inwestycyjne na cmentarzu oraz środki na realizacje projektu „Utworzenie 13 Dziennych Domów Pobytu na terenie województwa kujawsko – pomorskiego”, a zmniejszono środki na realizację projektu Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0 który zarys jego będzie mniejszy niż planowano a tak że zmniejszona  udzielanie poręczeń i gwarancji z realizacji projektu.
Dokonano zgłoszenia o zmianę w związku ze złożeniem wniosków o przyznanie funduszu sołeckiego dotyczy to wielu sołectw są to: Barany, Białowieżyn, Brzeźno, Huta Głodowska, Ignackowo, Jastrzębie, Karnkowo, Kłokock, Komorowo, Łochocin, Piątki, Popowo, Radomice, Rumunki Głodowskie, Tomaszewo, Wierzbick, Zbytkowo i Złotopole nie będę szczegółowo powtarzała w jaki sposób dokonano tych zmian szczegółowo były punktowane w załączniku nr 5 w którym wszystko dokładnie jest opisane.
W załączniku inwestycyjnym zaktualizowano wartość zadań inwestycyjnych: zakup wozu do wody pitnej, modernizacja drogi gminnej  Łochocin – Lisek, Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0, budowa Sali gimnastycznej przy Zespole Szkół w Radomicach, rewitalizacja terenów parkowych w Radomicach, budowa targowiska gminnego w Złotopolu, budowa oświetlenia, przebudowa świetlicy wiejskiej wraz z wyposażeniem w miejscowości Kolankowo, utworzenie otwartych stref aktywności. Wprowadzono nowe zadania: dotacja dla Miasta Lipno na modernizację cmentarza komunalnego, utwardzenie dróg osiedlowych w Rumunkach Podgłodowskich, zakup samochodu 9 osobowego oraz adaptacja i wyposażenie pomieszczeń na potrzeby Dziennego Domu Pomocy i Centrum Usług Środowiskowych w Krzyżówkach.
Przychody nie zmieniły się, w załączniku rozchodów wprowadzono przelewy na rachunku i lokat, wartość rozchodów po zmianie wynosi 2.117.988zł.
W wyniku tych operacji planowany deficyt budżetu zmniejszył się i wynosi 2.761.909zł, zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych  i  wolnych środków. Dziękuję bardzo.
Dziękuję Panie Stasiu 
Dziękuję  przedstawimy projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu w Gminie Lipno na rok 2020 z autopoprawką, którą składał pan Wójt
UCHWAŁA NR XVIII/ 102/ 2020 RADY GMINY LIPNO z dnia 30 września 2020r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lipno na 2020 rok.
Dziękuję, przechodzimy do głosowania 13 za
Przechodzimy do punktu  i) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipno na lata 2020-2029.
Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowni Państwo ja już omawiając zmianę budżetu Gminy Lipno na rok 2020 również omawiałem autopoprawkę dotyczącą Wieloletniej Prognozy Finansowej. Pani Skarbnik też to omówiła związku z czym bardzo bym prosił żeby tutaj już podjąć pod głosowanie stosowną uchwałę.
[bookmark: _GoBack]Dziękuję prosimy o przedstawienie uchwały z autopoprawką
UCHWAŁA NR XVIII/103  /2020 RADY GMINY LIPNO z dnia 30 września 2020
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipno na lata 2020–2029
Dziękuję przejdźmy do głosowania 12 za i 1 wstrzymujący
Uchwała została podjęta. 
Przechodzimy do punktu j) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia. 
To już było omawiane, przechodzimy do tej uchwały proszę o przedstawienie.
[bookmark: bookmark5]UCHWAŁA NR XVIII/2020 RADY GMINY LIPNO z dnia 30 września 2020 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia .
Dziękuję, przechodzimy do głosowania 13 za 
Przechodzimy do punktu 3 Składnia interpelacji, punkt 4 informacja ze złożonych interpelacji i zapytań radnych myślę że nie ma żadnych interpelacji punkt 5 wolne wnioski i informacje
Proszę panie Celmer
Panie Przewodniczący, Wysoka Rado zaczynając chciałbym podziękować za przyznanie lokalu rodzinie ze Złotopola. Dziękuję za podjęte pozytywne działanie w tej kwestii rodzina ta jest zadowolona z warunków z przyznania lokalu ale Szanowni Państwo jest taka drobna drobna naprawdę usterka, bym powiedział ta kobieta nie spodziewała się tam nie ma przyłącza wody ciepłej, w całym budynku jest tylko w mieszkaniu nie ma, ja tak szczególnie z taką serdeczną prośba to  państwu mówię to wstyd dla nas wszystkich. Ja wiem, że można bojler założyć ale ja nic złośliwego, wstyd dla nas wszystkich przecież tam jest możliwość podłączenia tej wody, ona z płaczem że nie ma podłączonej, tam jest ujście tam jest możliwość podłączenia tej wody tak nie można. Szanowni Państwo będzie płacić rachunek za ciepłą wodę, mamy rurkę od wodociągu my sami to zrobimy czy nie można powinniśmy nawet to jest jedno. Ale jeszcze jedno powiem, że tak na złośliwość by to wyglądało Szanowni Państwo to nie jest żadne pomówienie tam było przebicie prądu na terenie a tam gdzie się wkłada wtyczkę tam wychodzi bolec uziemienia Szanowni Państwo źle zamontowano gniazdko bolec uziemienia wychodzi z miejsca gdzie powinna być wtyczka tak te gniazdko jest zrobione, nie wiem kto te gniazdko montował ja nie mówię broń Boże Zróbmy im to jakoś żeby im pomóc nic więcej. Dziękuję za przyznanie lokalu 
Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowni Państwo ja myślę że wiele osób z nas ma bojlery elektryczne i one zmagają nasze potrzeby na dzień dzisiejszy na pewno tej czynności nie wykonamy my mamy inne zadania, które dla nas są bardzo ważne. Wykorzystujemy też tą aurę w tej chwili we własnym zakresie dokańczamy sieć wodociągu tak związane z działki w Rumiankowie, mamy jeszcze do wykonania drobną instalację żeby bezpośrednio dogrzewać Przedszkole w Karnkowie to też ci sami ludzie robią i jest ważne. I wcale nie jest tak ja pan mówił o tym że jest bardzo ważne żeby podłączyć, bo tej pory jeśli by tak było to poprzedni właściciel też by mógł korzystać tu nie ma żadnej złośliwości tak było od wielu wielu lat w tym lokalu. I tak prawdę mówiąc my go tam tylko odświeżyliśmy my nie robiliśmy tam wielkiego remontu tak prawdę mówiąc. Szkoda że pan to porusza na sesji a ta pani nie potrafi przyjść do pokoju do pani która zajmuję się mieszkaniami tak żeby ewentualnie jej o tym powiedzieć bo my takiej wiedzy naprawdę no trudno by było żebyśmy sprawdzali każde gniazdo, naprawdę są takie sprawy które mogą być załatwione w inny sposób a nie w taki sposób nie wiem żeby wydzwaniać do Wójta albo poruszać to na sesji Rady Gminy Lipno bo my mamy ważne problemy i one też dotyczą ludzi tak ale tak naprawdę mówiąc to wszystko jest do wykonania jeżeli była by taka potrzeba bo nie wierzę żeby ktoś powiedział o tym że jest to źle zainstalowane, trzeba wysłać elektryka nie żadnego fachowca bo ja z urzędu nikogo takiego nie wyślę tylko osobę prywatną albo firmę żeby ewentualnie mogła to zrobić i tu ma żadnych złośliwości jest tak oczywiście wiedziałem o tym że pani Kiełkowska miała takie życzenie żeby jeszcze dodatkowo podłączyć ciepłą wodę. Ale to jest tak że na dany czas my tego nie zrobimy zobaczymy czy ewentualnie były tam jakieś uszkodzenia również w obiegu szkolnym prawdopodobnie też tam miał być bo nie ma instalacji. Pan powiedział że instalacja jest ale nie jest podłączone pan tak powiedział tak ja to zweryfikuje trudno jest tak że jeżeli w tej chwili musielibyśmy zbyt mocno integrować w całą instalację ze Szkoły w związku z tym nic z tym nie zrobimy i pani będzie musiała korzystać z bojlera elektrycznego. Dziękuję bardzo. Tyle miałem do powiedzienia 
Jeśli ktoś zawiera głos to proszę o to pana przewodniczącego
Znamy sprawę także pan Wójt wyjaśniał jak coś będzie są do tego odpowiedni ludzie, proszę zgłaszać, Proszę pan Strużyński
Dziękuję korzystając z okazji, że jest nas tu trochę chciałem tu nadmienić że mieliśmy problem w Kłokocku z taką panią która nie była zdrowa, nie miała miejsca pobytu, później zachorowała dzieci które mają obowiązek opiekować się itd. migali się  odwracali się. Zgłosiliśmy  to do ośrodka pomocy społecznej i muszę powiedzieć że jestem mile zaskoczony ta pani która prowadziła tą sprawę, która 3 tygodnie walczyła i z policją i sołtysa wysyłali sami nie wiedzieliśmy i tak dalej i po szpitalach. I chcę powiedzieć że stanęła na wysokości zadania za to serdecznie podziękowania tu dla pani Kierownik na jej ręce składam podziękowania bo po to my tu jesteśmy wszyscy. Serdecznie dziękuję pani Kierownik.
Dziękuję, panie Przewodniczący proszę
Panie Wójcie, Szanowna Rado, Szanowni Goście chciałbym tutaj zapytać o Świetlicę w Ostrowitem będzie tam teraz robione, czy chociaż ta sprawa ze smołą będzie załatwiona w kuchni tam tak bardzo nie widać ale na ścianie znać. 
Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowni Państwo my już dokonując zmian w przedsięwzięć w ramach działań inwestycyjnych mówiliśmy o tym ze rezygnujemy w roku 2020 ze rewitalizacji bo mamy podpisaną umowę z Urzędem Marszałkowskim na takie działania gdzie będzie demontowana ta świetlica łącznie z budową drogi publicznej do końca granic naszej drogi geodezyjnej przeprojektowana jest nasza świetlica. W momęcie kiedy nasi pracownicy będą mieć chwilę czasu spróbujemy to zabezpieczyć jednakże jeżeli będzie zabezpieczony sprzęt gdzie on nie będzie ulegał zniszczeniu bo cała więźba dachowa łącznie z wymianą konstrukcji i poszycia dachowego będzie wykonana w ramach projektu, jeżeli miały być to duże koszty to na pewno będzie zabezpieczone w taki minimalny sposób tylko aby na wiosnę rozpocząć działanie inwestycyjne prawdopodobnie myślę że to będzie okres zimy kiedy puścimy już w pierwszym kwartale przetarg na realizację tej inwestycji. Jeżeli będzie dobra pogoda to może już w styczniu, lutym w tej chwili jest tak że nasi pracownicy mają do wykonania zadania które są dla nas bardzo istotne, ważne tak aby zabezpieczyć żeby ktoś nie dewastował nam inwestycji, jak wykonujemy ogrodzenie na gruncie znajdującym się w miejscowości Złotopole i nie wiem ile czasu to zajmie nie jestem w stanie zrealizować będą mieli czas w stosownym momęcie zgłoszą się do gospodarza.
Jeżeli Szanowni Państwo pozwolicie to jeszcze chciałbym w tym miejscu w imieniu własnym tak a za razem również tych którzy zaangażowali się w to aby powstało nowe targowisko dla promocji produktów lokalnych. Jutro wszystkich Radnych bardzo serdecznie zapraszam na uroczyste otwarcie które będzie miało miejsce na godzinę 12.00, a o godzinie 12.30 zapraszam również do Jastrzębia gdzie panie z Kół Gospodyń czyli  koła kobiet przygotują potrawy regionalne dla nas i naprawdę było by nam przykro jeżeli nie było by tan naszej Szanownej Rady, także jeszcze raz bardzo serdecznie zapraszam na tą uroczystość. Ja jeszcze Szanowni Państwo myślę że prawie wyczerpaliśmy tu wszystkie sprawy ale nie zdążyłem tego uczynić w momęcie kiedy wywołaliśmy uchwałę zmieniającą z autopoprawką   budżet a zarazem i wieloletnią prognozą finansową ale myślę że warto się na to chwilę zatrzymać na to aby stwierdzić jak państwo zauważaliście budżet nasz w tej uchwale czerwcowej  był z deficytem wysokości przekraczającej 4 mln zł. w tej chwili on zmniejszył się do kwoty nie całych 3 mln zł. to dobrze świadczy o realizacji budżetu a jak państwo również zauważyliście wykonaliśmy dwa przedsięwzięcia związane z budową naszych dróg w sołectwie LIPNO WIEŚ II a za razem również nowe zadnie przebudowa drogi w miejscowości Borek ul. Rolna najniższej wartości po przetargu to jest kwota około 300/400tys. Zł.. w tej chwili na wydatki mającą tą wartość mamy zabezpieczoną wartość 9 659 428 zł. dlatego też bardzo chciałbym podziękować pani Skarbnik za dbałość o nasz budżet o to że w tym roku miejmy nadzieję będzie taki że nie będzie potrzeby żeby brać komercyjne kredyt bądź pożyczki a wartość naszych inwestycji na prawdę jest imponująca w kwocie 10 mln zł. za to bardzo bym chciał podziękować a też to że spotykamy się dopiero po 3 m-ach to świadczy o tym że nasz budżet był dobrze przygotowany jest to również zasługa pani Skarbnik bardzo gorąco dziękuje.
Dziękuję bardzo czy jeszcze może ktoś, proszę pan Celmer 
Panie Przewodniczący, Szanowny Wójcie, Szanowana Rado miałem taką informację od mieszkańca Jastrzębia związaną z bezpieczeństwem na drodze tam był taki wypadek na skrzyżowaniu dochodzą takie głosy że linii poziomej tam nie widać na drodze osoby które jeździły tam stwierdziły że jest tam niebezpiecznie i tutaj chciałbym Szanowną Radę prosić o namalowanie tej linii.
Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowni Państwo chciałbym powiedzieć że jeżeli to nie będzie wymagało zmiany w organizacji ruchu to  uczynimy. Ja w tej chwili nie jestem w stanie.. polskie przepisy nie wymagają żeby ta linia była w przypadku kiedy jest znak USTĄP i znak STOP a tam jest znak STOP tak. 
Są takie linie i STOP jest jeśli doszło raz do wypadku to nie jest wielki koszt namalować tą linie. 
Ale jeżeli są zachowane zasady ruchu drogowego to organizacja ruchu w naszych drogach gminnych i na drogach publicznych tego nie wymaga. Jeżeli to nie będzie wymagało zmiany w ruchu a będzie to tylko kosmetyka polegająca na tym aby poprawić bezpieczeństwo na namalowaniu linii nie ma żadnego problemu. Dziękuję bardzo.
Dziękuję czy to wszyscy, nie widzę, porządek obrad został wyczerpany. Uważam zakończenie XVIII Sesji Rady Gminy. Dziękuję państwu za przybycie. 
 

