PYTANIA  I  ODPOWIEDZI
Pytanie nr 1 - 

W związku z wejściem w życie od dnia 02 stycznia 2012 r. opodatkowania podatkiem akcyzowym wyrobów węglowych, proszę o udzielenie informacji, czy dostawy opału do Państwa, podlegają zwolnieniu z podatku akcyzowego czy tez nie? A co za tym idzie czy w oferta Wykonawcy w przedmiotowym postępowaniu ma zawierać podatek akcyzowy czy też nie? Nadmieniam, że wartość podatku akcyzowego wynosi 30, 46 zł. netto za każdą tonę węgla bez względu na sortyment. Zgodnie, bowiem ze znowelizowaną ustawą o podatku akcyzowym Dz. U. z 2011r. Nr 108, poz. 626 z poźn. zm. od dnia 02.01.2012r. sprzedaż wyrobów węglowych podlega opodatkowaniu podatkiem akcyzowym. Jednakże, ustawodawca w art. 31a zawarł szereg zwolnień, między innymi, zgodnie z art. 31a ust. 1 pkt. 3 ustawy zwalnia się od akcyzy czynności podlegające opodatkowaniu, których przedmiotem są wyroby węglowe przeznaczone do celów opałowych:
przez gospodarstwo domowe, organ administracji publicznej, jednostkę Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej, podmiot systemu oświaty, o którym mowa w art. 2 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2016 r. poz. 1943, 1954 i 1985), żłobek i klub dziecięcy, o których mowa w ustawie z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 (Dz. U. z 2016 r. poz. 157), podmiot leczniczy, o którym mowa w art. 4 ust. 1 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. z 2016 r. poz. 1638 i 1948), jednostkę organizacyjną pomocy społecznej, o której mowa w art. 6 pkt. 5 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 930, 1583 i 1948), organizacje, o których mowa w art. 3 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2016 r. poz. 1817 i 1948);

W przypadku przysługującego zwolnienia, prosimy o podanie podstawy faktycznej i prawnej zwolnienia,

Odp. Zamawiającemu przysługuje zwolnienie od podatku akcyzowego ponieważ całość zamówienia zawarta w czterech częściach dotyczy zaopatrzenia obiektów oświatowych (szkół i przedszkoli) na terenie Gminy Lipno oraz budynku samego Urzędu Gminy. Wobec powyższego wpisuje się w pełni w ustawowe zwolnienie cytowanego w pytaniu przepisu prawnego.

