
INFORMACJA W SPRAWIE JAKOŚCI WODY NA STACJI UZDATNIANIA WODY GŁODOWO GM. LIPNO


W związku z wymianą złoża filtracyjnego w drugim filtrze na Stacji Uzdatniania Wody Głodowo gm. Lipno, w ramach kontroli wewnętrznej w dniu 27.09.2017 r. zlecono wykonanie badań próbek wody uzdatnionej podawanej do sieci. 
Na ujęciu eksploatowane są dwa filtry poziome FH/RL11 o średnicy Dn2800mm i powierzchni filtracji 100 m2 (filtracja jednostopniowa). Wymiana złoża w pierwszym filtrze miała miejsce w miesiącu lipcu. 
Na podstawie niżej przedstawionych sprawozdań informujemy, iż jakość wody odpowiada wymaganiom zawartym w §3 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 13 listopada 2015r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz. U. z 2015r., poz. 1989) ze względu na skład fizyko-chemiczny i mikrobiologiczny.
[bookmark: _GoBack]Aktualnie wystąpiliśmy do Państwowego Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego w Lipnie o wydanie opinii sanitarnej. Stosowane złoża filtracyjne spełniają wszelkie wymogi higieniczne i posiadają atest PZH dopuszczający do uzdatniania wody do spożycia i na potrzeby gospodarcze. Po uzyskani opinii sanitarnej nastąpi włączenie filtra do eksploatacji.

